



杭州亚运会将于2023年9月23日开幕

呈现一届“中国特色、浙江风采、杭州韵味、精彩纷呈”的体育文化盛会

据新华社北京7月19日电 亚奥理事会19日宣布，将于杭州举办的第19届亚运会的最新举办日期定为2023年9月23日至10月8日。亚奥理事会在声明中表示，第19届亚运会原定于2022年9月10日至25日在杭州举行。受新冠疫情影响，亚奥理事会执委会于2022年5月6日决定推迟本届亚运会后成立

了特别工作组商讨最新举办日期。过去两个月，特别工作组与中国奥委会、杭州亚组委及其他有关方面举行了多轮协商，以寻找窗口期，确保不与其他国际综合性体育赛事冲突。工作组建议的日期获得了亚奥理事会执委会批准。亚奥理事会对杭州亚组委、中国奥委会和中国各级政府在疫情期间的努力表示感谢，对各国（地区）奥委会和国际（亚洲）单项体育联合会等有关方面的耐心表示赞赏，并期待于2023年9月庆祝史上最成功的亚运盛会。中国奥委会表示，这一日期是

根据亚奥理事会、中国奥委会、杭州亚组委组成的特别工作组提出的建议，经亚奥理事会执委会批准后确定的，目前日期是综合考虑国际疫情形势和全球赛程等因素后提出的。中国奥委会将与亚奥理事会和杭州亚组委共同努力，做好各项筹办工作，推动本届亚运会取得圆满成功。杭州亚组委表示，将在亚奥理事会和中国奥委会的指导下，与有关各方共同努力，按照确定的举办日期全面做好筹办工作，呈现一届“中国特色、浙江风采、杭州韵味、精彩纷呈”的体育文化盛会。

沧州渤海新区黄骅市项目建设招商引资推进会召开

涉及重点产业项目105个 总投资2516亿元

本报讯（记者郭彬 孙健）7月18日，沧州渤海新区黄骅市项目建设招商引资推进会召开，涉及市政府及渤海新区、黄骅市重点产业项目105个，总投资2516亿元。市委书记康彦民出席会议并宣布项目开工，市委副书记、市长向辉出席会议。

推进会采取线上线下相结合的方式召开，200多位企业家和专家学者齐聚渤海之滨，共叙友谊，共谋合作，进行了集中洽谈、集中签约。推进会涉及的市政府及渤海新区、黄骅市项目中，洽谈项目18个，总投资1418亿元；签约项目49个，总投资677亿元；当月开工项目19个，总投资265亿元；当月竣工项目19个，总投资156亿元。其中，沧州旭阳化工己内酰胺技改项目竣工投

产，年产值可达300亿元；黄骅港综合物流枢纽工程全面开工，总投资62亿元，建成后将进一步优化黄骅港集疏运体系，推进港口结构调整和转型升级。

康彦民与出席会议的北京化工大学党委书记刘贵芹、中国民航大学校长丁水汀，中国工程院院士、北京化工大学副校长张立群，中国国际工程咨询有限公司副总经理沈浩，中国神华能源股份有限公司总经理吕志勤，国华能源投资公司党委副书记、总经理王广群，河北德谊集团董事局主席汪龙，上港集团物流有限公司董事长任海平，中国健康药业投资基金管理股份有限公司副总裁魏微，河北建投集团党委副书记、董事林士炎等嘉宾代表举行座谈。康彦民代表沧州市委、市政府向各位嘉宾的到来表

示欢迎，并简要介绍了沧州经济社会发展情况。康彦民说，沧州是国务院确定的沿海开放城市，是全省高质量发展的高地和增长极，历史文化悠久，面临京津冀协同发展、雄安新区建设等重大机遇，拥有区位、港口、交通、土地、产业等诸多比较优势。特别是省委、省政府对沧州发展高度重视、给予厚望，省委十届二次全会明确了“沧州加快沿海经济强市建设步伐”总目标，省委书记倪岳峰在沧州调研时，就沿海经济发展、开发区提档升级、构建现代产业体系、加快大运河文化带建设和实现安全发展提出“五个更大成效”的具体要求，为沧州发展进一步指明了方向、明晰了路径。今天参加活动的嘉宾既有老朋友、也有新伙伴，都是沧州建设沿海

经济强市的重要力量。真诚希望大家以此此次活动为契机，深入了解沧州、走进沧州，多领域、多层次开展对接合作。我们将不断优化营商环境，全力做好服务保障，真正让百家名企聚黄骅动能迸发，让千亿项目荟渤海硕果累累。

各位嘉宾表示，沧州区位优势明显，产业基础雄厚，营商环境良好，发展前景广阔，是创新创业的热土、投资置业的福地，更加坚定了到沧州发展的信心和决心。以此次活动为契机，将在多领域与沧州开展深度合作，加快推动项目早落地、早开工、早见效，实现共赢发展，为沧州加快建设沿海经济强市贡献力量。

市领导田嘉宁、董鸣镛、戴树胜参加相关活动。

我市“牵手”浙江清华长三角研究院

借智登高服务“专精特新”发展

本报讯（记者尹君伊）7月19日，我市与浙江清华长三角研究院举行签约仪式，共同建立招才引智办公室。签约后，我市将长期派人员入驻研究院，引清华平台聚拢的科技、资金、央企资源走入沧州，吸引清华人才大量外溢，产业转化项目落地沧州，帮助沧州企业对接清华高端技术人才，助力沧州产业转型升级。

浙江清华长三角研究院北京联络部一行先后来到明珠研发中心、中核集团沧州核燃料产业园项目进行实地考察，并就招才引智工作与市科技局、工信局、沧县人民政府和沧州金控相关负责人交流研讨。据了解，浙江清华长三角研究院2003年成立，是浙江省政府与清华大学联合组建的具有先进水平的新型创新载体和研究机构，是清华大学重要的产学研试验平台和成果转化基地，为推动区域创新体系建设作出了巨大贡献。长三院首创的“政、产、学、研、金、介、用”

七位一体协同创新理念，在推动金融、科技有机结合，实现高科技成果产业化，服务区域经济发展等方面起到了示范、引领、带动作用。

此次签约后，沧州金控、市科技局、工信局将共同交流、共谋发展，借助清华大学及长三院资源，进一步发挥金融对科技成果转化和项目引进的支撑作用，服务我市“专精特新”和高新技术企业招才引智、长远发展。合作项目将与我市产业引导母基金及天使、招商、战略新兴等专项子基金有效对接，创造更多的招商、投资、人才、发展机会，进一步擦亮“河北产融结合示范区”的铭牌。沧州金控将保持和清华大学及研究院的密切沟通，为我市“专精特新”企业、上市后备企业攻坚克难提供招才引智对接服务和资本支撑，积极壮大特色产业，进行产业导入和招商引资。沧县政府也将选聘专人赴研究院协助开展工作，推动产业转型项目落地见效。

上半年2593辆次 超限超载车辆被查处

本报讯（记者丁猛）记者日前从市交通运输局获悉，上半年，市交通运输局坚持把治超工作纳入日常监管，做到从源头管控。截至目前，共出动执法人员2304人次，检测车辆43.62万辆次，查处超限超载车辆2593辆次。

今年以来，市交通运输局依法加大道路运输管控力度，以推进安全稳定、疫情防控、保通保畅和打击非法治超为重点，切实保障我市行车安全、高速、畅通。集中整治货运运输、旅游包车、班线客运、汽车客运站等经营秩序，检查巡游出租汽车2036辆次，纠正巡游出租汽车违规416辆次，查处“黑出租”3辆；检查客运车辆593辆次，教育

纠正违法违规行为32起，行政处罚4件。排查维修企业98家，对2家未备案企业下发备案告知书，取缔非法练车点2处、非法报名点1处，处罚驾培机构1所，对“黑”驾校和无资质汽车维修企业进行了严厉打击。同时，依法拆除违法设置的非公路标志和建筑物、构筑物等设施，共清理公路用地范围内违法建筑41处、非交通标志135块。市交通运输局相关负责人表示，下一步将继续深入开展安全风险管控和隐患排查整治，确保各类风险隐患排查到位，各类事故隐患整治到位，各类公共安全风险管控到位，各类重点部位、人员防控到位。

提升公园品质 拓展休闲空间

今年以来，我市着力推进市区公园提升改造工程，推进城市园林绿化高质量发展，拓展公园绿地。升级改造后的公园越来越美，成为市民休闲游玩的好去处。图为市民在建设中的植物园二期赏花游览。

魏志广 摄



奋进新征程 建功新时代 · 非凡十年

泊头：转型升级引领“老工业基地”高质量发展

本报记者 袁洪丽 本报通讯员 田志锋

仲夏时节，万物竞发。从遍布城乡的铸造工厂到硕果满枝的梨园，从蜿蜒秀美的大运河到日新月异的美丽乡村，泊头呈现一派生机勃勃、欣欣向荣。

党的十八大以来，泊头这座铸造名城向世人交出了亮眼的成绩单：2021年，泊头地区生产总值281.2亿元，增长7.7%；固定资产投资、规上工业增加值、社会消费品零售总额分别增长6.5%、7.5%、6%；城乡居民人均可支配收入分别增长8%、8.5%，经济社会发展保持了稳中有进、持续向好的态势。10年来，泊头实现了传统铸造产业绿色转型升级，大运河文化带建设使城区环境大为改善，乡村振兴战略让广大农民直接受益，城乡居民的幸福感和获得感大大增强。

铸造行业转型升级助力工业强市建设

7月18日上午，在泊头市亚奇铸业有限公司，一尘不染的铸造车间内，封闭的电炉，封闭的自动造型、自动浇注流水线，地面光洁如镜……如此干净整洁的翻砂铸造车间，让人很难想象，几年前，“铸造”行业还是铁屑横飞、火花四溅、乌烟瘴气的高危高污染行业。

“为实现产业结构优化升级，泊头铸造全行业‘壮士断腕’进行绿色转型。现在我们实现了全行业的整改提升，全市各企业的铸造车间，采用了自动化、智能化的设备，做到了‘用砂不见砂、有尘不见尘’，和加工车间一样干净整洁。”泊头市科学技术和工

业信息化局相关负责人介绍。

作为拥有1400多年历史的铸造名城，泊头自2017年起，开始铸造产业绿色转型。泊头市委、市政府以壮士断腕的决心、科学审慎的态度、一抓到底的韧劲，强力实施以厂区内环境优化、物料封闭化、厂房标准化、车间洁净化、生产设备机械化和自动化、环保设施科学化、工废无害化、现场管理规范化为标准的“九化”整改行动。“九化”整改行动投资94.1亿元，对589家企业生产工艺装备、技术创新、经营管理等方面进行整改提升，301家企业高效整改，288家转产退出，新进21家。目前，80家企业获评“中国绿色铸造示范企业”“中国铸造行业排头兵企业”，泊头获评全国唯一的“中国绿色铸造名城”、全省唯一

的“绿色铸造示范市”，绿色铸造发展经验被中铸协冠以“泊头模式”推广。在此基础上，泊头乘势而上，总投资130.9亿元，持续开展了工业产业综合提升行动和工业产业提质增效工程，初步构建起质量效益明显、工艺技术先进、区域协调配套、绿色智慧安全的现代产业体系。

泊头是冀东南老工业基地，起步早、门类全、体量大。工业是泊头的基础和优势，也是泊头的潜力和希望。在铸造行业绿色转型的基础上，泊头现已形成以铸造、环保设备、汽车模具三大特色产业为主体支撑，以军民融合产业、数控机床为前沿引领，以工业泵阀、压型机械、工量具、小五金、汽车零部件和汽车装具等为辅助配套的机械装备制造产业体系。坚持产业为基、项目为王，紧紧围绕建链、延链、强链、补链，固本强基、招大引强，总投资248.5亿元的北京金奥恒华、无锡精耐驰、中泊防爆等185个项目相继竣工投产达效。其中，省市重点项目49个，承接京津产业转移项目20个，积蓄了高质量跨越式发展强大势能。

大运河文化带建设扮靓城区环境

布满“皱纹”的树干，镌刻着岁月的痕迹。走进泊头市文庙镇尹庄村大运河贡梨园，一棵棵系着红丝带的梨树仿佛饱经风霜的老人，默默讲述着运河沿岸昔日的繁盛与辉煌。

（下转第八版）



田志锋 摄

打造集体经济“创收田” 和现代农业“示范田”

——青县木门店镇依托土地流转壮大村级集体经济走笔

本报记者 孙健 本报通讯员 边贵成

“通过土地流转，组建镇级合作联社，农民有了稳定土地收益，村集体经济有了显著提升。”在青县木门店镇野兀屯千亩大方，镇党委书记刘建中兴奋地告诉记者。2021年以来，木门店镇党委、政府坚持以改革的思维大力培育新型经营主体，探索出“种养大户”即家庭农场和农民专业合作社带动农村发展的新路子，通过把土地流转好、把特色产业育强、把社会化服务搞活，不断提升农业规模化、集约化、机械化、组织化、产业化。

“我们探索成立了全市首家镇级合作联社，村党支部全部领办村级合作社，构建起镇村上下协调、组织严密、合作推进的组织体系。截至目前，镇合作联社直接流转2000亩土地，全镇共计流转土地7800亩，真正打造集体经济的‘创收田’、现代农业的‘示范田’、干部素质的‘实训田’、党群干群关系的‘连心田’。”刘建中说，我们对流转后的土地实行“五统一分”管理模式，即统一产业、统一品种、统一团购农资、统一技术服务、统一销售、分村种植管理，并积极探索与专业合作社、农业龙头

企业建立市场合作和利益联结关系，实现土地项目建链延链补链强链。

看着成方连片的土地，刘建中给村党支部书记算起了账。村民每亩土地承包金可拿600元，粮食补贴和农资补贴又能拿到100多元，同时，还能种植大户打零工挣薪金，可谓一举多得。村集体作为种植大户主体，不受土地面积制约，可以放手进行规模化经营，实现节水、节肥、节工、增产，而且弥补了以前没有村集体收入的空白，盈利收入可用于农村人居环境整治等工作，推动农村面貌焕然一新。

据了解，今年，木门店镇借助省扶持壮大集体经济示范区项目落户的契机，在前期各村流转100亩土地的基础上，又新增流转100亩地，村村流转超200亩。下一步，各村将逐步扩大土地流转规模，推动全镇实现村集体年收入“10万+”全覆盖。

